

新民晚报 | 社会新闻

促销奖“土豪金”已“越线”

按规定有奖销售奖金不得超5000元,“巴黎春天”涉嫌违法

为了一年一度的促销,巴黎春天商场拿“土豪金”iPhone5S、iPad mini2 作奖品,刺激消费,招揽顾客。对此,新华律师事务所连晏杰律师表示,根据我国法律法规,有奖销售行为的最高奖金不得超过5000元。当前无论电信版还是联通版,iPhone5S 价格都超过5000元,用它来有奖促销,涉嫌违法。

“满额即送”吸引人潮

昨晚,记者赶到淮海中路近陕西南路处的巴黎春天,“满99减70”“满99减50”等大幅度优惠,使商场内人头攒动,热闹非凡。售货员兴奋地说,往常巴黎春天晚上10时打烊,可是这几天促销,延迟到

凌晨2时才关门。为了吸引顾客,巴黎春天甚至拿出iPhone5S、iPad mini2 作奖品。记者看到,巴黎春天一些柜台打出令人诱惑的广告牌:指定商品累计消费满5880元即可获赠iPad mini2 一部,满11800元即可获赠iPhone5S“土豪金”一部。“豪礼无限送!”“可拼单拿手机!”售货员不停吆喝,吸引大量年轻顾客。“‘土豪金’是眼下最时髦的产品,拿它来促销特别‘抓眼球’。”面对如潮水般涌来的顾客,售货员很得意。

为了“达标”疯狂购物

对于商家送出的iPhone5S、iPad mini2,个别消费者直言,自己

就是冲着“土豪金”iPhone5S 去的,其实原本并没有那么多东西要买,但见有奖手机,无论如何也要刷卡买到商家限定的数额,以拿到手机,否则“就感觉亏了”。

有人担忧,商家这样的刺激消费行为,会导致个别顾客失去理智,从而难以控制自己的购物欲,给自己和家人带来经济负担。

最高奖金“五千封顶”

对此,记者致电新华律师事务所。连晏杰律师表示,根据我国法律法规,有奖销售行为最高奖金不得超过5000元,“以非现金的物品或者其他经济利益作为奖励的,按照同期市场同类商品或者服务的

正常价格折算其金额。”巴黎春天商家的这种行为,已违反了《反不正当竞争法》。

而无论联通版还是电信版,iPhone5S 价格均超过5000元。商家拿iPhone5S 进行有奖促销,违反了国家工商总局《关于禁止有奖销售中不正当竞争行为的若干规定》,属排挤竞争对手扰乱公平竞争秩序的违法行为。

昨晚,记者致电巴黎春天淮海中路店,工作人员称,他们拿iPhone5S、iPad mini2 作奖品,是为了激起顾客的购物热情。他们没想到,此举违反了相关法律法规。对此,他们会认真研究。

本报记者 屠仕超 王勤俭

突发新闻
热线: 962288
微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料: 02152928686
线索一旦采用即付酬金

上海女子监狱 昨储藏室起火

本报讯 (记者 孙云 陈浩)昨天下午4时45分,位于松江泗泾的上海女子监狱一幢监房的顶楼储藏室突发火灾。因转移和扑救及时,无人员伤亡。

据了解,因室内储存大量物资,火势一度十分凶猛,火光冲天,浓烟滚滚。监狱管理部门随即报警,并将这幢楼内的服刑人员全部转移到其他楼宇的监房内。傍晚5时05分,消防人员接警赶到现场,6时许控制火势,稍后将余火完全扑灭。同时警车在事发地区采取临时交通管制,在马路两侧拉起警戒线。

目前,火灾原因正在调查中,基本排除人为原因。

老翁床下找鞋 点火引燃被单

本报讯 (记者 王勤俭 屠仕超)昨晚7时30分,杨浦区贵阳路附近平凉路处,一名七旬老翁在床底下用打火机寻拖鞋,不慎引发火灾,幸无人员伤亡。

据了解,失火的是一幢老式3层楼砖木结构房屋。当时,住在2楼的这名老翁正在寻找棉拖鞋,但棉拖鞋放在床底下,而他钻在床底下又看不清,于是点起打火机借助火光寻找,谁料火苗引燃被单。老人迅速爬出床底逃了出来,并向邻居呼救。但火势很快蔓延开来,熊熊大火直蹿3楼,邻居纷纷逃生并报警,不少居民用脸盆接水自救。

数辆消防车迅即赶到,由于弄堂狭窄,消防队员拉起数十米长的水管从前后两路进行扑救。一个多小时后,大火被扑灭,但2楼和3楼的物品付之一炬,房顶也被烧穿。

热线专递 >>>

【长廊面砖松动】

昨晚10时:读者梁先生来电反映,洋泾港河道两侧数百米长廊路面,因长期缺少有效维护,部分面砖呈现松动和脱翘状态,坑坑洼洼,存在安全隐患。

【路牌多次偏转】

昨晚8时:读者马先生来电反映,在浦东高科西路齐恒路口,一块高科西路路牌虽然安置不过数月,但已有好几次偏转角度,这次角度偏转接近90度,无人来管。
王勤俭 屠仕超 整理

洒水车弹起石块 击碎公交车中门

龙吴路重型车一路“拆烂污”留隐患



中门玻璃三分之二已成空洞,剩余的三分之一也呈蛛网状

读者供图

本报讯 (记者 陈浩)一辆洒水车经过,轮下石块弹起,竟将一辆公交车的中门玻璃击得粉碎。昨天,一名网友记录下发生在龙吴路的惊险一幕。事后,公交车司机称“并非个例”。

昨天上午,网友“爱你小笼包”在新浪微博上发帖称,一辆大车疾驰而过,弹起的飞石击碎一辆公交车的中门玻璃,幸好无人受伤。“请运石、运沙、运水泥的单位做好本分,措施得当避免坠物,还道路安全。”

记者了解到,被击中中门的是一辆958路公交车,并找到了当事司机诸宝明。诸师傅说,昨天上午8时25分,他驾驶公交车至龙吴路华发路附近时,右侧驶来一辆洒水车,洒水车车轮轧到一石块,石块弹出后,正好击中公交车的车门。“当时我听到‘砰’的一声,随后有乘客向我反映,中门玻璃被击碎了,像蛛网。不过那时玻璃还没掉下来。”诸师傅提醒乘客不要靠近车门。车子开出近1.5公里,到龙吴路罗秀路处,左半扇中门的玻璃瞬间崩塌,成了一堆碎片。在一车乘客的惊呼声中,诸师傅只得靠边停车,等候后车将车内乘客运走。

记者看到,网友发布的照片中,公交车的中门左右各半扇,左半扇三分之二已空无一物,大块玻璃碎裂在中门踏板上。

诸师傅告诉记者,龙吴路上土方车、垃圾车、水泥搅拌机车等重型车来往不绝,路上落有许多石块、垃圾等。尽管环卫部门经常清扫,但路况仍很糟糕。“这种事我就遇到过两次,我的同事也遇到过。”“如果击中行人,肯定受伤不轻。”一些网友还留言戏称,以后在马路上还要提防“流弹”,“难道要戴头盔上班?”

诸师傅和网友们都希望,龙吴路的路况能尽快得到改善。

一中学生因考试成绩不佳害怕责罚于深夜离家

细心“的哥”报警找回出走少年

本报讯 (记者 王勤俭 屠仕超)昨天,一名中学生因考试成绩不佳,为躲父母责罚,离家出走。所幸一名大众出租车司机察觉有异并报警,顺利将其送回家。

昨天零时许,室外温度只有3℃。大众出租驾驶员金康生驾车至浦东大道近源深路口时,看到一名十四五岁的少年扬招出租车。金师傅停车后问:“小朋友你去什么地方?”少年说:“叔叔,我没有钱,能不能把我送到外滩,我家住在外

滩。”金师傅看他仅穿一件薄绒衫,冻得瑟瑟发抖,就让他上了车,并且边开车边关切地问:“你家人知道你在什么地方吗?你有没有家里电话?”少年报了一个手机号码,金师傅打过去,但对方关机。

这时,金师傅想:万一这孩子就住在附近,我这一送,要是有啥事,家里人肯定急坏了。想到此,他马上拨打110。乘车少年一听打的是110,情绪激动起来,想离车而去。金师傅一边安慰他,一边打开

双跳灯。没想到这名少年突然打开车门,向昌邑路跑去。这时警车也已赶到,民警了解情况后和金师傅分车查找,最后在浦东大道将那名少年找到。

经询问,孩子的父母由外地来沪,在浦东开了一家拉面店,因孩子考试成绩不佳,父母很生气。为了躲避责罚,孩子连夜从家里逃了出来。

最终,民警将这名少年送回家,并劝其父母要正确教育孩子。

微调查 给您提个醒

打着“老年爱心福利网”幌子办活动 赠品为饵“钓”进“服务费”

昨天,家住松江九峰小区的钱老伯致电本报反映,小区内很多老人收到“老年爱心福利网”的通知,称可免费领取赠品,不料领取所谓“赠品”后,却被工作人员以服务费等借口收取2888元。

钱老伯收到的这纸通知署名为“老年爱心福利网”,在松江区的办事处设立在云间大厦16楼,开头煞有介事地写道:“为贯彻执行国务院日前印发的《中国老龄事业发展十二五规划》,老年爱心福利网举办‘关爱老人健康和服老人构建和谐社会精神’活动。”接下来,又称“男60岁以上、女55岁以上的老年人在办理会员卡后可免费领取5件生活物资和饮水机”。

另一居民董老伯也接到了这样的通知,兴冲冲地去参加了。活动先是一堂所谓“阴阳之道”和“长寿之乡”的养生讲座,然后活动组织方号召几名老年人办理会员卡,称只有这样才能免费领取赠品。董老伯办完卡,对方“毫不含糊”,果真拿出通知上写的锅子、按摩器等5件生活用品和一个饮水机,并送至董老伯家。但工作人员安装完饮水机后却表示,东西是白送的,不过仓库保管费、运输费、服务费还是要收取的,共计2888元。董老伯付款后越想越不对劲,上门要求退货,几经周折,对方只肯退还2000元,饮水机则以董老伯在安装调试时已经使用过为由拒绝退货。

记者联系松江区工商管理部门。松江岳阳工商所现场调查发现,对方属无证经营,遂责令对方立即停止营业,并告诫今后就算办理相关执照,也不能发布这样明显具有虚假宣传性质的广告内容。另悉,九峰居委会已通过小区内电子显示屏,提醒居民收到类似通知要提高警惕。
本报记者 陈浩 通讯员 周诗旻

本市第25届“宪法宣传周”系列活动
12月2日下午—法制文艺演出
—浦东新区陆家嘴街道文化中心
12月2日至7日—“泰贤普法”新浪官方微博有奖转发微活动
—奉贤区
12月2日上午—法律咨询和版面展示
—闵行区莘庄地铁站南广场通道
12月2日上午—法治故事社区讲演
—崇明县港沿镇溁滨村
12月3日下午—法制书画作品巡展
—嘉定区文化馆